

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ГАЗЕТА ОСНОВАНА
1 октября 1930 года

№ 20 (12183) Суббота, 27 января 1979 года

Цена 2 коп.

У нас, в Ленинске-Кузнецком

ВЫСОКИЙ ТЕМП

В январе проходческая бригада А. И. Гурьбина шахты «Комсомолец» наметила пройти двумя забоями 575 метров горных выработок, из них сверх установленного плана 50 метров. Обязательства напряженные. И тем не менее они перевыполняются. Ежесуточно проходчики продвигают свои выработки на 20—25 метров. В результате за две декады они прошли 384 метра, из них сверх плана 44.

Успех коллектива стал возможен благодаря четкой организации труда проходчиков, качественному планово-предупредительному ремонту техники, социалистическому соревнованию, развернувшемуся на участке между бригадами по достоинству встрече выборов в Берховский Совет ССР.

А. КАСЬМИНСКИЙ.

ЕСТЬ ЯНВАРСКИЙ ПЛАН!

Вчера известная на руднике шахтопередача



С ПЕРЕВЫПОЛНЕНИЕМ

С большой перевыполнением плана заканчивают январь горняки шахтоуправления «Кольчугинское». На шахте «Октябрьская» она прошла 110 метров наклонного бремсбера. Это достигнуто за счет добросовестной трехсменной работы, хорошей организации труда, применения техники.

Г. ДМИТРИЕВ.

сая бригада скроходов, которую возглавляет замеченный шахтер РСФСР М. И. Цуканов, выполнила месячный план. На шахте «Октябрьская» она прошла 110 метров наклонного бремсбера. Это достигнуто за счет добросовестной трехсменной работы, хорошей организации труда, применения техники.

Большой вклад в этот успех вносит очистная бригада В. П. Громадю-

ка. Работая при суточном плане 2110 тонн, горнорабочие довели нагрузку на забой до 2,5 тысячи тонн. Сверхплановый счет бригады превышает семь тысяч тонн.

Неплохо идут дела на втором и седьмом участках. Ежедневно оба этих коллектива выдают сверх

плановый уголь. На втором участке, например, уже добыто сверх плана 3084, на седьмом — 2433 тонны угля.

Высокие результаты и у подготовителей. Почти 100 метров прошли сверх плана проходчики четвертого участка. Здесь все бригады работают со значительным опережением графика.

Г. ТРУШКОВ.

Бригада дружных

Бригада электромонтажников Ленинск-Кузнецкой дистанции контактной сети, руководимая ударником коммунистического труда Николаем Емельяновичем Бабраковым, широко известна не только в Беловском отделении, но и на всей Западно-Сибирской магистрали. В прошлом году, например, она вышла победителем соревнования в конкурсе мастерства.

Дружным коллективом является бригада Бабра-

ВСТРЕЧА ВETERANOV

На днях в Доме культуры шахты «Польсаевская» прошла встреча жителей микрорайона с ветеранами Великой Отечественной войны. Работники ДК заранее готовились к этому торжеству: подбирали граммопластинки с фронтовыми песнями, оформили два стендана, украсили витринный зал.

Программа вечера-встречи началась с лекций о международном положении. С большим вни-

манием слушали присутствующие лектора-международника из областного общества «Знание» ветеран войны К. В. Козина. Военный комиссар города В. Ф. Словеснов рассказал, какнесут службу в рядах Вооруженных Сил призываники из нашего города. По просьбе гостей вечера Вячеслав Федорович рассказал о льготах, предоставленных ветеранам войны.

С. ЧУДАКОВ.

Своими воспоминаниями о соровой године поделился парторг шахты, ветеран войны Леонид Михайлович Варенов.

Торжественно прошло вручение медалей «60 лет Вооруженных Сил СССР» почетным гостям вечера. В заключение встречи его участники просмотрели художественный фильм «Фронт за линией фронта».

С. ЧУДАКОВ.

Установление ежегодного праздника «Всесоюзного дня изобретателя и рационализатора

Президиум Верховного Совета СССР установил праздник «Всесоюзный день изобретателя и рационализатора». Он будет отмечаться ежегодно в последнюю субботу июня.

(ТАСС).

ПЕРЕПИСЬ ЗАВЕРШЕНА

МОСКВА. (ТАСС). Последние опросные листы заполнили 24 января счетчики Всесоюзной переписи населения. Завершен важный этап одной из наиболее крупных и сложных статистических работ.

Слаженно, с подъемом трудились более 650 тысяч подготовленных счетчиков. В течение восьми дней они обошли миллионы квартир и домов, заполнили переписные листы сплошной и выборочной переписи.

Для проверки правильности записей с 27 по 31 января пройдет выборочный контрольный обход. Во всех населенных пунктах инструкторы-контролеры и счетчики уточнят, не было ли пропусков или двойных записей при переписи, правильно ли оформлена документация.

Уже в апреле должны быть получены первые данные о численности населения Советского Союза, о его территориальном размещении. Окончательные итоги будут подведены в первой половине 1981 года. Предстоит обработать более 5 миллиардов ответов.

ЗАЛОЖЕНА СТОЛОВАЯ

На днях строители бригады И. М. Лоскутова из Ленинского СУ № 1 приступили к монтажу каркаса новой столовой в первом микрорайоне. Подобное сооружение возводится в нашем городе впервые.

Столовая, в которой одновременно могут сесть за стол 530 человек, защищирована в двухэтажном исполнении. Внизу разместится дитет-зал, который вечером можно использовать как молодежное кафе, магазин «Кулинария» и кабинет. На втором этаже будет основной зал на 426 мест.

Для подачи продуктов и пищи с этажа на этаж предусмотрены два лифта грузоподъемностью по 500 килограммов каждый. Посетителей будут обслуживать 220 человек. В столовой будет установлено современное кухонное и залывное оборудование. Проектная стоимость нового пищеблока — 648 тысяч рублей. Столовая будет сдана в эксплуатацию в следующем году.

С. СЕРЕГИН.

С ЛЕНТЫ ТЕЛЕТАЙПА ● С ЛЕНТЫ ТЕЛЕТАЙПА

По Советскому Союзу

РСФСР. Репортажи с Олимпиады-80 в Москве «пойдут» в эфир с Останкинской телебашни. Здесь начат монтаж новых антенн, которые помогут журналистам и связистам передавать оперативные сообщения со стадионов, треков, водных трасс. Телевидение и радио сделают болельщиками Московской Олимпиады сотни миллионов людей во всем мире.

УКРАИНА. Несколько сот легковых автомобилей можно изготовить из профилей, который прежде на Донецком металлургическом заводе имени В. И. Ленина уходил в отходы после испытаний на прочность, упругость и другие свойства. Отказаться от проб в каждой партии позволил новый метод контроля. Он разработан и внедрен коллективом предприятия с помощью московских учеников. Новый метод контро-

ля наряду с экономией дает наиболее точную оценку качества металла. Он позволяет ускорить отгрузку проката со складов. Этот метод внедряется и на других металлургических предприятиях страны.

КАЗАХСТАН. Сто семей рабочих Усть-Каменогорского свинцово-цинкового комбината имени Ленина справили новоселье в новом девятиэтажном жилом доме. Он возведен по плану социального развития предприятия. Реализация плана уже позволила улучшить с начала пятилетки жилищные условия более чем 400 семьям рабочих и служащих завода.

ГРУЗИЯ. Проект застройки двух высокогорных деревень хевсуро-этнической группы грузин, живущих на южных склонах большого Кавказского хребта и в верховых реки Аргун, разработан специалистами гипроСельпроекта

и Грузинского политехнического института. Работа предусматривает строительство в городах благоустроенных жилищ для людей, занимающихся овцеводством, изготовлением оригинальных ковров и предметов украшения быта.

АЗЕРБАЙДЖАН. Творческие мастерские художников Азербайджана и выставочный салон, где они будут демонстрировать свои работы, разместились под одной крышей, Новоселье в «доме муз», построенным в одном из крупных жилых массивов Баку, справили десятки художников и скульпторов.

ЛИТВА. Газетно-журнальный салон «Периодика» открылся в новом Дворце связи Вильнюса. Это десятый магазин-читальня «Союзпечати» в городе. Ныне они имеются во всех районах, новых жилых массивах. Первые подобные магазины-читальни уже действуют в районах Тракай и Шилуте.

(ТАСС).



Чистый воздух города

Ни одного нарушения оптимального уровня чистоты воздуха не регистрирует теперь в Риге компьютер гидрометслужбы Латвийской ССР. Это достигнуто благодаря реализации комплексной программы, разработанной депутатской комиссией по охране природы. По ее рекомендации за черту города уже вынесено семь заводов. До конца пятилетки в столице Латвии не останется ни одного предприятия, работа которого могла бы нарушить чистоту окружающей среды.

По новой технологии

Природный газ впервые очищен от серы непосредственно в самом месторождении. Такой способ разработали ученые Средне-Азиатского научно-исследовательского института природного газа в Ташкенте. Для этого поток газа направляют по скважине в слон чистого песчаника. Пройдя под давлением сквозь эти естественные фильтры, он освобождается от агрессивных веществ.

Дома из алюминия

Самый северный в стране поселок Диксон — центр арктических метеорологов — меняет облик: жилые дома сооружаются здесь из алюминиевых панелей с синтетическим утеплителем. Каркасы таких пятиэтажных зданий собирают из бетонных балок и кирпича. Эти дома с комфортерными квартирами специально для Арктики спроектировали ленинградские архитекторы. Алюминиевые здания значительно легче, чем из сборного железобетона, что очень важно для Крайнего Севера: все строительные материалы сюда приходится завозить за короткую летнюю навигацию. При необходимости домики можно быстро разобрать и на вертолете перебросить на новое место.

Рассказывает устный журнал

Устный журнал «Наша советская действительность» начал выпускаться клубом молодого избирателя при Дворце культуры Тиранспольской швейной фабрики имени 40-летия ВЛКСМ. Первые «стрийцы» его рассказали о том, что только за время, прошедшее после предыдущих выборов, в коллектив предприятия влилось более тысячи юношей и девушек — выпускников средних школ. Все они прошли курс производственного обучения в учебном комбинате фабрики, приобрели здесь специальности швей-мотористок, отделочниц, механиков, слесарей. Только за последние четыре года 800 из них получили аттестаты зрелости, более 150 человек заочно окончили вузы и техникумы.

(ТАСС).

СМОТРИШЬ из окна на Москву, а перед глазами — бескрайние целинные поля, озабоченные лица комбайнеров, агрономов, рабкомовцев. И будучи далеко от этих дорогих мне людей, я сноващаю себя рядом с ними». С этих слов, принадлежащих Генеральному секретарю ЦК КПСС, Председателю Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежневу, началась читательская конференция учащихся ГПТУ № 36 по книге Леонида Ильича «Целина».

Организаторы конференции — работники библиотеки Центрального Дворца культуры хорошо позаботились о ее подготовке. Одним из узловых на конференции был вопрос: чем вызвана необходимость освоения целинных земель? Этот вопрос, обращенный в зал ведущей

БЕСЕДА О ВЕЛИКОМ ПОДВИГЕ

конференции Н. В. Балаловой, находит живой отклик среди девушек ГПТУ. Целинны годы — трудное, суровое время. Целинны земли — «запечатанная кладовая», которую во что бы то ни стало нужно «открыть», то есть освоить, вырастить хлеб и обеспечить мучными продуктами страну. В этом — дальновидная политика Коммунистической партии Советского Союза, которая всегда руководствовалась лозунгом «Все для человека, все для блага человека».

Неимоверные трудности испытывали первопроходцы: и первые палатки, и плохое питание, и нехватка кадров...

Мирная битва, но и она не обошлась

без человеческих жертв. Нельзя без волнения говорить об этом, и оно звучало в выступлениях.

Интересный, содержащий разговор о книге Л. И. Брежнева никого не оставил равнодушным. В общей искренней беседе девушки высказывали свое отношение к профессии хлебороба. Как бы далеко в своем прогрессе ни шагнуло человечество, какие бы миры ни открыло, какие бы слова ни пришли на место устаревших, но никогда не увиает и не утратит свежести и святости слова «селятель». Мудрым советчиком в жизни назвали учащиеся ГПТУ-36 книгу Л. И. Брежнева «Целина».

С большим вниманием

слушали девушки рассказ одного из участников битвы за хлеб на целинных землях Хакасии, кавалера ордена Трудового Красного Знамени Владимира Васильевича Мельникова, бывшего комсорга завода «Кузбассэлемент».

Непреходящая ценность книги «Целина» в том, что она обращена не только в прошлое, но времени, ставшему сегодня историей, но и в будущее, в завтрашний день, к молодежи. Первая из серии читательских конференций по этой книге, организуемых библиотекой ЦДК, прошла удачно. Состоятся еще несколько для других категорий читателей.

Н. ВАСИЛЬЕВА.

Наука-производство

Для станков-гигантов

КИЕВ. Сложную операцию сварки стальных многослойных слябов осуществляли ученые Института электросварки имени Е. О. Патона Академии наук УССР и специалисты производственного объединения «Ждановстяжмаш». С помощью совместно разработанной установки они впервые получили 75-тонную заготовку методом сварки из двух частей. Богатая углеродом и легирующим элементами сталь, не поддающаяся, как считали прежде, сварке, стала монолитом. Прогрессивная технология сварки будет внедрена и в крупнейшем в стране цехе электроплакового переплава, который сооружается на Новокраматорском машиностроительном заводе.

(ТАСС).

РЕПЛИКА

добро пожаловать... в закрытые двери

Яркая, броская афиша приглашает в агитпункт, расположенный в профессионально-техническом училище № 17. В самом училище по указателям быстро находишь нужную комнату и... останавливаешься у закрытой двери. Какие-либо попытки найти дежурного по агитпункту или хотя бы ключ, чтобы сткнуться с помещением, оказываются бесполезными.

— Да что там смотреть, — ворчит дежурная по училищу, — стол да два стула.

Но зато перед дверьми так же красочно оформлен план работы агитпункта. Вчитываясь в план мероприятий и уже не хочется искать ни дежурного, ни ключ.

Из десяти мероприятий — восемь лекций. Совершенно забыли здесь о тематических вечерах, о встречах со знатными людьми, о вечерах вопросов и ответов, о викторинах — да мало ли еще в арсенале агитколлективов интересных и полезных форм.

О непродуманности плана, о подготовке его в спешке говорят многое. К примеру, на 25 января запланировали встречу с кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР, который еще не зарегрирован как кандидат. Согласно плану, четыре мероприятия уже должны быть проведены, но они остались только на бумаге.

Представители училища стоят на недостаточную помощь камвольно-суконного комбината, в парткоме же предприятия говорят, что в училище должны все делать сами (хотя план работы утвержден парткомом КСК). Вот такая и получается херада. Поэтому-то и не привлекает избирателей яркая вывеска.

С. БЕЛОВ.



С хорошими показателями закончил 1978 год коллектив магазина «1000 метров» горы «Ленинскоголь», возглавляемый Галиной Федоровной Бакулиной.

За год коллектив реализовал товаров на 1 млн. 964,5 тысячи рублей при плане 1 млн. 938 тыс. рублей. Особенно хорошо потрудился коллектив отдела посуды, здесь из месяца в месяц перевыполняется план реализации товаров. План трех лет выполнен

ко Дню Конституции СССР. На должной высоте работает и отдел хозяйственных товаров.

Большое внимание продавцы магазина уделяют культуре обслуживания покупателей.

На снимках: ударники коммунистического труда продавцы магазина (слева направо) Н. Р. Кругликова, В. А. Геренрейдер, С. И. Ткаченко.

Фото В. Кириллова.

Меры принятые

Вскрытие в статье «К чему зовут обязательства?» факты неправильного планирования на 1978 год бригаде Э. И. Бельца имели место. Статья обсуждена на собрании в бригаде в присутствии директора шахты, заместителя директора по производству, секретаря парткома и председателя шахтного комитета.

Администрация шахты и общественные организации поддерживают инициативу бригады по принятию повышенных обязательств. Коллектив бригады был ознакомлен с годовым графиком отработки лав и с условиями, в которых они будут работать. Несмотря на то, что в лаве № 31 (нижний слой пласта Журинского) ожидаются сложные горно-геологические условия, коллектив бригады обсудил свои возможности, принял обязательство выдать в 1979 году 500 тысяч тонн угля.

М. ХАН, секретарь парткома шахты имени Ярославского.

КОГДА ЗИМОЙ ЦВЕТУТ САДЫ

◆ РАЗМЫШЛЕНИЯ ◆

НАД ПИСЬМАМИ ◆

рое мы, зрячие, просто не замечаем.

У читателя В. А. Карташова случилось так, что заболели сразу вместе с женой. Оба в преклонном возрасте, а на руках маленький внучек. Совсем загоревали старики — даже в магазин сходить некому. Но на их просьбу охотно отклинулись в «Гастрономе» № 5 и стали приносить продукты на дом.

Человеческие радости и беды перепелись в письмах читателей.

Нельзя без волнения читать письмо Ольги Чуркиной из Павлограда. Еще недавно она жила в нашем городе. Решили уехать в теплые места, как она пишет.

«Все здесь хорошо», — сообщает Ольга, — и климат мягкий, и люди приветливые. Красивые улицы, дома, но вот беда, не покидает тоска по родному Ленинску-Кузнецкому. Только покинув вдали отчего дома, можно понять неуемную боль в сердце по родине. Каждое письмо из моего города вызывает бурю радости. И кажется, что ви-

восьмой десяток, инвалида. Но пришли соседи, и радость вселилась в квартиру одинокой женщины. Валентина Алексеевна и Михаил Васильевич Пелиповы не только утеплили двери заболевшей соседки, но и стали бывать у нее ежедневно, приносить горячую пищу, деляться новостями.

«Тепло на душе от общения с такими людьми», — сообщает В. С. Шевелева. — Настроение у меня весеннее...».

Тепло человеческих сердец, добрых отношений всегда были и остаются символом добродородичности, чуткости, душевности.

Недавно звонит читательница Л. В. Деменева и взволнованно сообщает:

— У кого-то беда, помогите.

— Что случилось? — спрашиваю ее.

— Кошелек нашли. С деньгами. А ведь кто-то его ищет...

И уж верится, что человеку, по рассеянности оставившему кошелек в автобусе, не могло не повезти. Вернутся деньги к хозяину. И еще кому-то теплее станет.

В. УДИНСКИЙ

Горным работам — высокую эффективность

ПОИСК, РАСЧЕТ, ИНИЦИАТИВА

Коллектив шахты имени 7 Ноября в ответ на решения ноябрьского (1978 г.) Пленума ЦК КПСС, указания Генерального секретаря Центрального Комитета КПСС тов. Л. И. Брежнева, изложенные в выступлении на Пленуме, принял обязательство завершить программу десятилетия ко Дню шахтера в 1980 году и выдать сверх плана 850 тысяч тонн угля, повысить производительность труда рабочего до 140 тонн в месяц, достигнуть освоения капитальных вложений хозяйственным способом до 1,5 млн. рублей в год.

(Из постановления бюро обкома КПСС).

Сегодня шахта имени 7 Ноября — одно из ведущих предприятий производственного объединения «Ленинскуголь». Годовая добыча угля здесь доведена до 2600 тысяч тонн угля, а производительность труда до 139 тонн на рабочего в месяц. Здесь добывается самый дешевый среди шахт Кузбасса уголь. А было время, когда предприятие считалось неперспективным.

Кто ищет, тот находит

Положение изменилось с пуском наклонного ствола. Производственная мощность предприятия почти сразу же увеличилась чуть ли не в два раза. Да это и естественно: на шахте было ликвидировано самое «узкое место». Ведь раньше выдача угля на поверхность производилась однотонными вагонетками по квадратному стволу. Теперь же мощные транспортерные ленты связали забои с угольным складом.

Это знаменательное событие произошло в феврале 1974 года. Почти девять лет вместе с шахтостроителями активно вели реконструкцию своего предприятия специалисты и рабочие шахты. Поэтому сейчас, рассказывая о работе, просто нельзя не заглянуть в историю развития предприятия.

Вопрос о реконструкции шахты не снимался с повестки дня с 1958 года. Тогда же был составлен первоначальный проект, по реконструкции шахты настало мгновенно, что он оказался ненужным, а проделанная работа — бросовой. Пришлось доказывать необходимость составления нового проекта, но уже в ином исполнении — вскрытие новых угольных пластов не склонным стволом, а наклонным.

Проектная стоимость реконструкции составила 43 миллиона рублей. Наученные горнякам опытом (не только своим, но и других шахт), специалисты решили освоить часть этой суммы своими силами, для чего была произведена полная реорганизация производства: сокращено число действующих очистных забоев, внедрена механизация на проходке горных выработок. В то же время были созданы три скоростные проходческие бригады. Это позволило высвободить значительное число проходчиков на реконструкцию.

Проходка наклонного ствола велась одновременно с поверхности — силами Егоровского шахтостроительного управления, из шахты — силами предприятия. И если сейчас судить по объему выполненных работ, то большая часть его пала на плечи предприятия. Ведь наряду с проходкой наклонного ствола шахта горюла ходспособом новое

им было у кого. Бригада А. Т. Попова — их коллективный наставник — и в прошлом славилась высокопроизводительным трудом. На ее основе еще в конце 60-х годов действовала школа передового опыта. Немало ценного переняли за это время у постоянных лидеров социалистического соревнования другие коллектизы. Взять хотя бы крепь-сопряжение собственной конструкции.

Отсюда же распространялась совершенно новая конструкция хвостовой конвейера 1ЛТ-80, которая позволила не применять перегружатель.

Кстати, творческий поиск присущ не только этому коллективу. На шахте, пожалуй, нет такой бригады, где не родилась бы какая-нибудь техническая новинка. С начала пятилетки, например, в производство внедрено 360 рационализаторов.

временно делают осушение угольных пластов, их дегазацию.

Характерной чертой коллектиза является то, что инженерная служба предприятия не боится нового. Появился новый очистной комбайн ГШ-68 — сразу сделали на него заказ, выпустили новый комплекс — вновь собирается техсовет: а нельзя применить его у себя. Так было, например, с комплексом — гигантом КМ-120. Он еще проходил промышленные испытания, а специалисты шахты уже разрабатывали для него новую технологию. Сейчас этот комплекс внедряет бригада Н. И. Мешкова. Коллектив молодой, технически грамотный, сильный. Поэтому есть полная уверенность, что техника, которая не нашла применения ни на одной шахте Кузбасса, здесь возьмет путевку в жизнь.

управление. Только за прошлый год участком освоено капитальных вложений около 800 тысяч рублей. На промплощадке 20-го бремсберга были построены и пущены в эксплуатацию здания подъема, вентилятора, подстанции, шлюзовый коридор. Начато строительство раскомандировок для рабочих.

В прошлом же году силами участка было закончено строительство баниного корпуса, начато строительство котельной, общежития на сто мест, жилого 14-квартирного дома. В ближайшие дни шахтерские семьи отпразднуют здесь новоселья.

— Без работы никогда не бываем, — рассказывает начальник участка Евгений Михайлович Полетаев. — Сейчас, когда стоят большие морозы и нельзя вести кирпичную кладку, бригады переключились на отделку помещений, столярные и плотницкие работы. Очень много дел у нас в административно-бытовом комплексе, ведь мы его перестраиваем почти заново.

Забота о быте и отдыхе трудающихся — одна из первостепенных задач. И это правильно: без хорошего отдыха, настроения труда сложно ждать от исполнителя высокопроизводительной работы. Поэтому сейчас усиленными темпами ведется строительство общежития, где будут размещены почта, сберкасса, междугородний телефонный пункт, пункт химчистки, здесь же будет профилакторий. После пуска общежития строители одиннадцатого приступят к закладке 70-квартирного жилого дома. А вообще-то таких домов запланировано построить три.

Кроме того, нужно срочно строить центральную котельную, полностью оборудовать промплощадку 26-го бремсберга, закончить строительство парников, чтобы снабжать круглый год горняков свежими овощами. Работ предстоит сделать еще много. Ежегодно шахта обязуется своими силами осваивать не менее полутора миллиона рублей. Объем не маленький. Но он мог быть больше, если бы шахта имела хотя бы небольшой строительно-машинный парк, фонды на строительно-монтажные работы. Сейчас всю технику приходится на время арендовать в строительных организациях.

С большим трудом горняки достают и стройматериалы. Поэтому руководству производственно-го объединения «Ленинскуголь» нужно обратить особое внимание на нужды предприятия, которое взяло на свои плечи такую трудную задачу.

Выполнение плана социально-экономического развития, разработанного на десятую пятилетку, позволит шахте довести годовой объем добычи угля до 2,8 миллиона тонн, то есть на 1 миллион тонн больше, чем предусматривалось первоначальным проектом реконструкции. После окончания реконструкции шахта имени 7 Ноября будет в числе самых мощных в Кузбассе.

М. ШАЕВ.

◆ ВЕСТИ ИЗ СТРАН СОЦИАЛИЗМА

ГОРОД СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ ИНТЕГРАЦИИ

Пятилетний юбилей со дня выпуска первой продукции отметил почти четырехсотый коллектив завода «Польмо» впольском городе Прашка.

Еще несколько лет назад в ПНР мало кто слышал об этом маленьком тихом городке. А сегодня известность Прашки далеко перешагнула границы Польши. Более 60 процентов изделий «Польмо» — комплектных узлов и деталей для автомобилей, автобусов, прицепов — предназначается на экспорт. В частности, завод «Польмо-Прашка» — один из главных поставщиков тормозных систем для советских «КамАЗов».

В братской Народной Польше с полным основанием называют Прашку «городом социалистической интеграции». Завод, построенный на кредиты Международного инвестиционного банка в Москве, придал новые импульсы развитию города. За последние пять лет жители Прашки получили водопроводную сеть и теплосеть. Два современных микрорайона с жилыми домами на 800 семей, средняя школа, детский сад, дом культуры и крытый плавательный бассейн — вот далеко не полный список капитальных объектов, сооруженных городом на средства завода. Строятся также гостиница, поликлиника, детские ясли, реконструируется стадион.

В социалистической интеграции — залог дальнейшего расширения завода. В 1979 году начнется новый этап его строительства. Через несколько лет здесь будут выпускаться узлы для тракторов.

А. ПОТЕМКИН.
(ТАСС).



На новую ступень

— Будем создавать строительный участок, — твердо произнес на очередном заседании технического совета Г. В. Харитонов. Именно это и позволило шахте значительно повысить суточную нагрузку на забой. По сравнению с 1965 годом она поднялась почти в 2,5 раза. В настоящее время пять комплексно-механизированных лав из шести работают с нагрузкой тысячи и более тонн угля в сутки.

— И это не предел, — говорит директор шахты Г. В. Харитонов. — Мы считаем, что с помощью современной техники можно добиваться лучших результатов. При правильной раскрытии шахтного поля, организацией труда почти каждая бригада может работать на уровне 500 и более тысячи тонн угля в год.

Сейчас на шахте таких коллективов, можно считать, два. (В прошлом году бригаде А. Т. Попова до полумиллионного рубежа не хватило лишь две тысячи тонн). В принципе же их могло быть больше, ноказалось неудовлетворительное снабжение комплексами и запасными частями к ним.

Главным девизом дня сегодня стал лозунг: «Каждому механизированному забою — максимальную нагрузку». С этой целью специалисты шахты постоянно ищут пути эффективной раскрытия шахтного поля с тем, чтобы использовать горное давление, заблаго-

ских предложений с общим экономическим эффектом 600 тысяч рублей. Более 200 трудающихся являются рационализаторами, 1400 рабочих и инженерно-технических работников пересмотрели взгляды на ремонтную службу предприятия. Ведь без хорошего планово-предупредительного ремонта трудно добиться желаемых результатов. А для этого нужны были хорошо подготовленные кадры.

Главной службой на шахте сегодня по праву считается энергомеханическая. По своей численности она сейчас почти приравнивается к забойной группе, а по квалификации и общеобразовательному уровню рабочих даже выше. Здесь немало электрослесарей, имеющих среднетехническое и даже высшее образование. Кстати, общебразовательный уровень на шахте очень высок, и слуга в этом прежде всего партийной и профсоюзной организаций, которые принимают самое активное участие в воспитании и расстановке кадров.

— И это не предел, — говорит директор шахты Г. В. Харитонов. — Мы считаем, что с помощью современной техники можно добиваться лучших результатов. При правильной раскрытии шахтного поля, организацией труда почти каждая бригада может работать на уровне 500 и более тысячи тонн угля в год.

Сейчас на шахте таких коллективов, можно считать, два. (В прошлом году бригаде А. Т. Попова до полумиллионного рубежа не хватило лишь две тысячи тонн). В принципе же их могло быть больше, ноказалось неудовлетворительное снабжение комплексами и запасными частями к ним.

Главным девизом дня сегодня стал лозунг: «Каждому механизированному забою — максимальную нагрузку». С этой целью специалисты шахты постоянно ищут пути эффективной раскрытия шахтного поля с тем, чтобы использовать горное давление, заблаго-



Народная Болгария благодаря специализации в рамках Совета Экономической Взаимопомощи стала крупнейшим в мире производителем подъемно-транспортных машин. В текущей пятилетке государственное объединение «Балканкар» выпустит около сорока новых конструкций электротягов.

На снимке: универсальные автопогрузчики, удостоенные золотой медали на Пловдивской ярмарке.

Фото БТА — ТАСС.

Спорт

НОВЫЙ УСПЕХ ГИМНАСТОВ

Пять дней в городе Гродно проходило первенство ЦС ДСО «Буревестник» по спортивной гимнастике среди воспитанников ДЮСШ. Десять команд — из Москвы, Владимира, Челябинска, Ташкента, Куйбышева, Красноярска, Еревана, Ленинска-Кузнецкого и Нижегородской области боролись за призовые места как в личном, так и командном зачете.

Опередив именитых соперников, команда Ленинска-Кузнецкого заняла первое место, набрав в общем зачете 696,2 балла. Она опередила занявшую второе место команду Красноярска более чем на 14 баллов. На третьем месте — спортсмены Москвы.

В личном зачете лучшего результата в нашей команде добился В. Могильный. В опорном прыжке он занял первое место, на брусьях — второе, в вольных упражнениях и на перекладине — третье. В общем итоге — третье место.

М. ИВАНОВ.



AХ, как иногда хочется попасть в историю! Пусть даже не в мировую, а хотя бы в историю своего города. Представляете, еще при жизни (пусть и после) благодарные потомки почтительно станут склонять головы перед твоим именем и на разные лады хвалили тебя.

Ну, а как быть, если в чьей-то биографии подвиги отсутствуют, трудовых успехов кот наплакал и спортивных достижений тоже нет в помине? Зуд тщеславия не дает покоя, чешет ладони, выпирает наружу... Что ж, отсутствие указанных данных для увековечивания своего имени не смущает иного юнца, порой не получившего даже необходимого образовательного минимума.

И вот он, вчерашний школьник, а нынче, как правило, кандидат в тунеядцы, садится в автобус и начинает утверждаться в истории. Дело это нехитро. Берет, допустим, юношеский складной нож или слесарную отвертку и... Через две-три остановки на задней стенке сидения уже выцарапано имя героя. Пусть с ошибками,

но зато с заглавной буквой.

Так и рождаются в салонах многострадальных автобусов десятки, сотни имен, кличек тех, кто решил оставить о себе память в родном городе. Единственное, что забывали сделать любители про-

кордсмены — разрушители.

У них, не обремененных работой на производстве, мышечная энергия так и выпирает наружу. И с восторгом варвара рушит такой неандертальец оградку вокруг священной могилы павших участников

славиться, — это указать еще фамилию и домашний адрес. Вот, к примеру, в автобусе коряво выцарапано: «Харитон». Но скажите, кто он этот, никому не известный Харитон, чем занимается, сколько извилин в его голове? Скребаний он еще несколько словечек о себе — и перед нами была бы уже личность героя в полном, так сказать, ее «вельчице».

Другая разновидность жаждущих широкой известности тоже не устанавливает рекордов по поднятию тяжестей, не обладает вокальными данными, не занимается стихосложением. У них другое «хобби». Они «ре-

матовского восстания», вяжет узлы из железных прутьев в пионерском парке, кромкает ножом речное полотно. Есть еще подгруппа, специализирующаяся на дроблении стекла. Идет, скажем, ночь порой молодой геростратик в компании подвыпивших друзей и — хлесть по стеклу киоска палкой. Кажется юнцу, что он совершил акт отчаянной смелости, о котором долго будет с восторгом рассказывать.

Вот и остаются после

таких нашествий битые

стекла кабин телефонных

автоматов, книжных кiosков, торговых ларьков. В подъездах жилых домов

С 29 января в кинотеатре «Победа» будет демонстрироваться новый цветной двухсерийный художественный фильм «Трясины», снятый на киностудии «Мосфильм» режиссером Григорием Чухраем. Имя этого кинорежиссера известно сегодня во всем мире. Им поставлены такие замечательные ленты, как «Сорок первый», «Баллада о солдате», «Чистое небо», «Баллада о солдате» — триумфально прошла по экранам мира, увенчана премиями многих кинофестивалей.

Новая работа Г. Чухрая — «Трясины», также созданная на военном материале, утверждает нравственные законы нашей жизни: любовь, личные переживания не могут оправдать преступления против совести, против великих понятий патриотизма и гражданственности.

По жанру «Трясины» —

трагедия, в центре которой судьба простой русской женщины, прожившей трудную, полную глубокого драматизма жизнь.

Роль главной героини фильма Матрены исполняет народная артистка СССР Нонна Мордюкова, одна из самых популярных наших киноактрис.

Каждый из нас помнит, если не все роли актрисы, то этапные ее работы уже во всяком случае. Уля Громова в «Молодой гвардии», председатель колхоза Саша Потапова в «Простой истории», Доня Трубникова в «Председателе», Феня Угрюмова в «Русском поле» — эти роли Мордюковой стали явлением в нашей культурной жизни. Интересны ее работы и в комедийном жанре, примером чему служат такие фильмы, как «Женитьба Бальзаминова», «Бриллиантовая рука», «Тридцать три».

Бюро по труду и устройству и информации населения

сочко производит набор на курсы шоферов юношей, отслуживших в Советской Армии.

Срок обучения шесть месяцев. Выплачиваются стипендии в размере 45 рублей. Обращаться по адресу: пр.

Кирова, 38а.

29 января

Центральный ДК
МСТИТЕЛЬ (17.30, 20).
Программа мультфильмов (16). Справляемся по автоответчику 2-12-44.

ДК им. Ленина
ПРАВО НА ЛЮБОВЬ (16, 18, 20). 28-го ГУТА-ТАПЕРЧЕВЫЙ МАЛЬЧИК (14.30).

ДК шахты «Польсаевская»
ФРОНТ ЗА ЛИНИЕЙ ФРОНТА (17, 20).

Клуб «Дружба»
НОВОБРАНЦЫ ИДУТ НА ВОЙNU (16, 18, 20).
Клуб ВГСЧ
ЗОРРО (16, 19). 28-го РИККИ-ТИККИ-ТАВИ (14).

Клуб «Строитель»
СТРАННАЯ ЖЕНЩИНА (16, 19).

29 января
Центральный ДК
Цыганский ансамбль «ЯГОРИ». Начало в 18 и 21 час.

Вниманию кинозрителей!
29 января 1979 года в кинотеатре «Победа» состоится очередное занятие киноклуба «Молодежные встречи». Тема его: «Везде исследуй и всесильно, что есть велико и прекрасно».

Программа занятия:
1. Встреча с педагогом детской художественной школы.

2. Хроникальный фильм «Крылья Джонни».

3. Художественный фильм «Трясины». Начало в 15.20.

Вниманию жителей города!

Фабрика ремонта и пошивки одежды 27—28 января на центральном рынке города организует продажу швейных изделий. В широком ассортименте будут представлены халаты, мужские сорочки, брюки и пиджаки из тканей кримпленовых переплетений, ночные сорочки, бюстгальтеры, одеяла, матрасы, чехлы для автомобилей и другие швейные изделия.

Вниманию заказчиков!
Во всех ателье города на складах готовой продукции скопились готовые швейные изделия. В связи с новыми праздниками приема и выдачи индивидуальных заказов на пошив, обновление и ремонт одежды, изделий, срок хранения которых истек, будут реализованы через комиссионный магазин.

Администрация фабрики убедительно просит вас до 1 февраля с. г. выкупить свои готовые вещи. Позже претензии к фабрике приниматься не будут.

Администрация фабрики.

Меняю двухкомнатную благоустроенную квартиру в микрорайоне на двух- или трехкомнатную благоустроенную в городе. Обращаться: ул. Пушкина, 11а—64.

«Трясины» НАШ КИНОКЛУБ

ИЗВЕЩЕНИЕ

2 февраля 1979 года в ЦДК проводится учредительная конференция по созданию Ленинского территориального комитета профсоюза рабочих угольной промышленности. Начало конференции в 11 часов дня.

ОРГКОМИТЕТ.

КИНО

Кинотеатр «Победа»

ЧЕТВЕРО ПРОТИВ КАРДИНАЛА (10, 11.40, 14, 16, 18.10, 19.50, 22). 29-го ТРЯСИНА (две серии) (10, 12.40, 15.20, 18.10, 20.40).

Кинотеатр «Сибирь»
ЧЕТЫРЕ МУШКЕТЕРА (12, 17, 20). ИЖОРСКИЙ БАТАЛЬОН (10, 15).

Кинотеатр «Рассвет»
ВЫСОКИЙ БЛОНДИН В ЧЕРНОМ БОТИНКЕ. ВОЗВРАЩЕНИЕ ВЫСОКОГО БЛОНДИНА (17, 20).

Кинотеатр «Строитель»
СТРАННАЯ ЖЕНЩИНА (16, 19).

СЛУЖБА ТРУДОУСТРОЙСТВА

Бюро по труду и устройству населения

сочко производит набор на курсы шоферов юношей, отслуживших в Советской Армии. Срок обучения шесть месяцев. Выплачиваются стипендии в размере 45 рублей. Обращаться по адресу: пр. Кирова, 38а.

К сведению населения города!

Магазины № 22 («Культовары») и «Малышка», расположенные на проспекте Кирова, работают с 11 до 20 часов, перерыв с 14 до 15. Выходной день — воскресенье.

Орг «Ленинскоголь» по торговле промышленными товарами.

Городской отдел внутренних дел Ленинск-Кузнецкого горисполкома производит набор юношей, имеющих среднее образование, в высшие и средние школы МВД СССР городов Иркутска, Болгарии, Горького, Омска, Елабуги, Новосибирска, Саратова, Орла, Харькова, Свердловска.

Срок обучения 2—4 года. Курсанты находятся на полном государственном обеспечении. Выплачиваются стипендии в размере 40 рублей. По окончании школы присваивается звание лейтенанта.

Обращаться в городской отдел внутренних дел в кабинет № 33, телефон 2-08-76.

Вниманию покупателей!

Магазин «Старт» принимает от покупателей старые радио в обмен на новые. Имеются в продаже радио: «Кантата», «Рекорд-354», «Вега-312», «Мелодия-104».

Просим посетить наш магазин по адресу: пр. Ленина, 28.

Администрация.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника

Объем 1 п. л. Высокая печать. Тираж 35800. ОП 20788. Заказ 989.

Телевидение

ПОНЕДЕЛЬНИК, 29 ЯНВАРЯ

1 ПРОГРАММА. Москва («Орбита»), 10.00 «Время». 10.40 Утренняя гимнастика. 11.05 «Большая арена юного спортсмена». 11.35 «В мире животных». 12.35 Фильм — детям. «Очкарик». Художественный телевизионный фильм. 13.20 Новости. Москва («Орбита»). 16.00

Новости. 16.20 «Твой труд — твоя высота». Программа документальных фильмов. 17.10 А. П. Чехов. «Вишневый сад». 17.40 Международные соревнования по вольной борьбе. Передача из Тбилиси. 18.25 «Вперед, мальчишки!». Кемерово. 19.25 «День за днем». Москва («Орбита»). 19.45 «Пятилетка. Год четвертый». В передаче принимает участие первый секретарь

Камчатского обкома КПСС Д. И. Качин. 20.30 Концерт с участием народных артистов СССР М. Сабировой, Д. Гнатюка, заслуженного артиста РСФСР Г. Васильева, лауреата международных конкурсов И. Поноровской и других. 21.00 «Гори, чтобы светить». Премьера многосерийного художественного телефильма (Болгария). 5-я серия. 22.30 «Время». 23.05 Альманах «Поэзия».

00.30—00.45 Новости. II ПРОГРАММА. Кемерово. 18.30 «Пьянству — бой!». Алкоголь — это опасно. Москва («Орбита»). 19.25 Играет заслуженный артист РСФСР А. Данилов (балалайка). Кемерово. 19.45 «Рудин». Художественный фильм. 21.15 Концерт хора русской песни Дворца культуры завода шахтной автоматики г. Прохорьевска. 21.45—21.50 Дневник событий.

652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. Телефоны: редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, отв. секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-09, 2-07-12, отдела писем и быта — 2-07-10, бухгалтерии — 2-07-13, директора полиграфо-бюро — 2-07-19.